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                                                                                        HANÁ – JESENÍKY                  

                                    Duben   1953                      č. 24    

                ZDRAVÍME   NOVÉHO    PRESIDENTA    REPUBLIKY

                                                                                                S.    ANTONÍNA    ZÁPOTOCKÉHO

        Čsl. esperantisté přijali s velikou radostí zprávu, že druhým dělnickým presidentem republiky byl  
jednomyslně zvolen s. Antonín Zápotocký, který svůj kladný poměr k esperantu projevil již v r. 1946 tím, že 
stejně, jako řada jiných pokrokových činitelů celého světa podepsal prohlášení zaslané Organisaci spojených 
národů, v němž jest doporučováno rozšiřování esperanta. 

                                                                                  ------------------

E s p e r a n t o     v e     s v ě t ě 

HOLANDSKO. Reakční většina holandského parlamentu zamítla většinou 44 hlasů proti 37 návrh zákona na 
zavedení  vyučování  esperanta  v  obecných  školách.  Pro  návrh  hlasovali  poslanci  komunistické  strany 
Holandska a stran socialistické a liberální.

ČÍNA. Čínský výbor obránců míru vydal u příležitosti mírové konference v Pekingu pěkné barevné plakáty. 
Péčí čínské esperantské ligy vyšlo v esperantském znění „Provolání ke všem národům světa“ přijaté na této 
konferenci. Oboje možno objednati prostřednictvím s. Rudolfa Burdy, Plzeň, Palackého 6.

        Distribuci čínského časopisu „El Popola Ĉinio“ v ČSR převzalo pro tento rok novinářství Orbis / Praha-
Vinohrady, Slezská 13 /. Předplatné bylo zvýšeno na 90 Kčs.

POLSKO. Odbočka polského svazu esperantistů ve Wroclawi počala vydávati pro informaci svých členů 
další  cyklostilovaný  bulten  v  polském  jazyce  s  názvem  „Glos  Esperantystów“.  Schůze  wroclawských 
esperantistů se konají  opět pravidelně každou sobotu v nové klubovně v ulici  Dubois.  24. února t.r.  byl 
zahájen ve Wroclawi nový kurs esperanta pro začátečníky.

RAKOUSKO. 6. kongres rakouských esperantistů se bude konati ve dnech 22. - 24. července 1953 v Celovci 
/ Klagenfurt/.

        Rakouský mírový výbor esperantistů navrhuje, aby koncem srpna nebo v září t.r. byla uskutečněna 
konference obránců míru – esperantistů. Jako vhodné místo k této konferenci je navrhováno město St.Pölten 
v  sovětském  pásmu  Rakouska.  Bližší  informace  poskytne  s.  Ant.  Balague,  Kirchenweg  12,  St.Pölten, 
Aŭstrio.

ŠVÉDSKO. Podle zprávy časopisu Heroldo de Esperanto bylo uspořádáno během letošní zimní sezony v 36 
místech Švédska celkem 66 kursů esperanta pro začátečníky.

                                                                                   ------------------

E s p e r a n t o    v    Č S R.

                    V I Z I T U     P Ř E R O V     L A     AN    DE    MAJO

        Ve dnech 23. a 24. května 1953 se sejdou v Přerově členové esperantských kroužků při závodních 
klubech ROH a osvětových besedách ostravského a olomouckého kraje k další společné pracovní konferenci. 
Program byl stanoven takto: V sobotu 23.května 1953 uspořádá Esperantský kroužek ZK ČSD v Přerově pro 
účastníky konference seznamovací  večer v sále  restaurace komunálních podniků města  Přerova v parku 
„Michalově“. Začátek v 19 hod. V téže místnosti bude druhého dne, tj. V neděli 24.května 1953 o 8 hod. 
pracovní schůze. Po společném obědě bude odpoledne věnováno prohlídce památností města a rekreaci na 
březích Bečvy.

        Přihlášky  přijímá  s.  Richard  Jurka,  Přerov,  Horní  nám.  6.  Všem  účastníkům  budou  zaslány 
cyklostilované informace. V případě zvláštních dotazů je třeba připojiti k přihlášce známku na odpověď. Pro 
účastníky, kteří se přihlásí závazně nejpozději do 17.5.1953 a složí předem zálohu 40 Kčs, budou opatřeny 
noclehy.  V přihlášce nutno dále uvésti, kdo si bude přát společný oběd. Členové mimopřerovských skupin 
jsou žádáni, aby v přihlášce též uvedli, zda a čím budou moci přispěti do programu seznamovacího večera.



        Dne 15. března 1953 se konala v Ostravě-Vítkovicích ve velkém sále závodního hotelu krajská pracovní 
konference esperantistů. Hlavní referát měl s. prof. Josef Kožený z Kutné Hory na théma „Marxleninismus a 
esperanto“.  Účast  72  delegátů.  Před  započetím konference  byla  v  budově  závodního  hotelu  v  Ostravě-
Vítkovicích otevřena výstava s názvem „Boj všech národů za světový mír“. Materiál k ní byl opatřen jen 
pomocí esperanta. V důsledku celonárodního smutku nad úmrtím presidenta republiky Klementa Gottwalda 
se nekoná v předvečer konference seznamovací večírek, pro nějž byl připraven hodnotný umělecký program 
odborem esperantistů při závodním klubu VŽKG s odborem esperantistů „Komenský“ při Osvětové besedě v 
Ostravě-Zábřehu.

        Letní kolej esperanta v Doksech u Máchova jezera bude podle sdělení jejího ředitele a. PhDr. Pitlíka 
uskutečněna opět v letošním roce, a to v době mezi 19.7. - 8.8. 1953.

        Opavské Junularo sděluje, že táborová letní škola esperanta v přírodě v údolí Moravice poblíže Hradce 
u Opavy, která se loňského roku velmi osvědčila, bude letos organisována ve dvou skupinách po 14 dnech. 
Prvá skupina bude pro mírně pokročilé, druhá pro funkcionáře esperantských skupin. Přihlášky nutno zaslati 
nejpozději do poloviny května t.r. na adresu: Blažena Kuzníková, Opava Rooseveltova 17.

        Tradiční pouť esperantistů ostravského kraje na pohraniční horu Čentoryi na Těšínsku bude uspořádána 
v neděli 21. června 1953.

        Esperantský kroužek ZK ROH n.p. Rudý Svit-Gottwaldov XI uspořádal dne 16. ledna 1953 pro 
veřejnost přednášku s. prof. Koženého na théma „Současná situace dneška a esperanto“. Dne 21. února 1953 
byl  zakončen kurs esperanta pro začátečníky přátelským večerem s politickým referátem a uměleckým i 
zábavným programem. Pravidelné schůze se konají i nadále každou středu v závodním klubu n.p. Rudý Svit 
od 20-22 hod.

        Další  esperantský  kroužek  byl  vytvořen v  závodě  n.p.  Jihomoravská armaturka  „Buchlovan“ v 
Hodoníně. Schůze každou středu od 16-18 hod. 

        ONV v Kladně se obrátil před časem na některé esperantské kluby se žádostí o sdělení, kolik bylo 
prodáno překladů knihy Marie Majerové “Urbo sub signo de fajro“. Bylo by velmi špatným vysvědčením 
pro esperantisty, kdyby některou skupinou zůstal dotaz nezodpovězen.

        Esperantský klub v Praze pořádá dne  dne 15.4.1953 přednášku s. PhDr. Augustina Pitlíka na théma 
„Zamenhofův homaranismus“.

        Kroužek esperantistů záv. org. ROH jámy Dukla v Dolní Suché II vydal cyklostilovanou učebnici  
esperanta pro kursy i samouky. Cena 45 Kčs. Objednávky zasílejte na Kroužek esperantistů, Emil Klimsza, 
Dolní Suchá II, okr. Karvinná.

Zprávy z olomouckého kraje.

        Krajské konference esperantistů v Olomouci dne 3. ledna 1953 se zúčastnilo 90 delegátů / 37 kraj 
Olomouc, 27 kraj Ostrava, 6 kraj Brno, 5 kraj Gottwaldov, 6 kraj Jihlava, 8 české kraje, 1 Slovensko /. 
Hlavní referát měl s. Rudolf Hromada z Prahy. Odpoledne téhož dne byla slavnostně otevřena esperantská 
kolekce krajského musea v Olomouci, kterou připravil s. Mojmír Hanuš.

        Před zahájením dalšího kursu esperanta v Přerově uspořádal tamní esperantský kroužek v neděli 1. 
února 1953 v místnosti  ZK ČSD na nádraží  přednášku „Esperantem kolem celého světa“ se světelnými 
obrazy.

        Kursy esperanta pořádané Osvětovou besedou v Olomouci započaly dne 24. února t.r. Vyučuje opět s. 
Jarmarová.

        Ekskurse olomouckých esperantistů na prostějovskou hvězdárnu byla odložena na pátek 17. dubna 
1953. Odjezd autobusem v 18.20 z Olomouce. Bližší informace na klubovní schůzi.

        V předvečer svátku Práce ve čtvrtek dne 30. dubna t.r. uspořádají olomoučtí esperantisté letervespero. 
Bude při  něm promítnut též film o táboře Junulara v Žimrovicích a film o budování krajské zoologické 
zahrady na Sv. Kopečku, v němž jest zachycena brigáda olomouckých esperantistů při zahájení stavby.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vydal Esperantský kroužek při Osvětové besedě v Olomouci.     
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